

li popokratské platformě a popokratské tiskové příjty tedy bez...

A trust opět, který nemá žádné součty, může mzdy své libosti...

Trustům a monopolům, které už tu jsou, sotva se úkody vítězství...

Chce-li dělník přijít věci na kloub, měl by si prostě předložit otázku: "Prospěje mi svoboda...

Avšak je to skutečně pravda, že odcházející kapitalisté jsou proti...

Ochotn. i milovníkům divadla V knihkupectví Pokroku Západu...

ČESÍ V AMERICĚ.

"Výbor pro dobro škol svobodomyšlných" v Chicagu dle pozvání...

Společnost Č. S. B. P. J. zahájila v pondělí, 5. t. m., v Clevelandě.

Účinnost Československý republikánský klub v Clevelandu uspořádá...

odchodem jeho byli připraveni o svou mědu.

V tiskárně Pokroku Západu dohotoven byl minulý týden Vlastenecký kalendář...

Drahé dollary?



Rezhorený dělník: "Jak že ten dollar, co vydělám je drahý? Že zaň přilíš mnoho koupím? Že co potřebuji koupit, je přilíš laciné a že mi má mít dobrý, za které bych koupil méně? Nu, uvidíme!"

mař. McKineyho právník p. J. W. Sýkora, který představil angl. řečníka, p. Petra J. Slacha.

Krajan Fr. Stefan, pracující v Sinclairových jatkách v Cedar Rapids...

V Chicagu zastřelil se minulý středu 22letý krajan Josef Smolík, bratr známého českého řečníka z Centre ave.

Krejčovský kontraktor, Frank Šebesta, zrušel ve středu z Chicaga a poslal ženě své dopis, v němž jí sděluje, že ubírá se do Dakoty.

co oznamuje, zrušá důvěra v něho a šel se obchod jeho.

Sín Tělocvičné Jednoty Sokol v St. Louisu na 916 a Allen St. byla v sobotu téden slavnostně otevřena.

V Hynovém sešitě ilustrované ho měsíčníku "International," který přináší převody literárních prací mimoanglických, otiskněn je překlad satiry Svtopluka Čecha: "Zastavená povaha".

Cyklon v St. Louisu za 25 centů. Čtete ohlášku na jiném místě.

NEBHASKA.

V okolí Columbus hyně mnoho vepřového dobytka cholerou.

Bývalý pokladník okr. Greeley byl souzen spolu se svými ručiteli o náhradu zpronevěřených \$30, 656.17 a porota shledala j-jinným i odeznila k zaplacení.

Střibračtí republikáné svolali státní konvenci ku dni 6. října do Lincoln, avšak nelze se dověděti, v které místnosti se vlastně konvence ta odbýváti bude.

Včasným nálezem několika vězení skrytých pilek v okresním vězení v Lincoln, předalo se minulý týden hofnému uprchnutí vězňů, mezi nimi jest i vrab Hagoy.

Ve Fremont spáchala v sobotu večer samovraždu dívka jménem Laura Wendolen pomocí chloroformu. Jak se podobá, učinila tak následkem sklamané a zhrzené lásky.

Národní demokracie čtvrtého distriktu kongresního navrhl kandidáta R. E. Danphyho a v třetím distriktu Michael J. Hughese. Proti oboum podali popokratské námitky státnímu sekretáři, aby jejich jména, co kandidátů demokratických, nebyla na tiketu přijata.

Redaktor Pokroku Západu, p. Jan Kosičky, řečnil v Ord v sobotu večer a v neděli na to v Garanium. V obou místech vyhl. obšírné politické situaci nynější doby věci nastávající volbě.

Pan Čenča Duras mluví v několika českých osadách tohoto týdne a sice v Logan Townshipu blízce West Point v pátek večer, v Dodge v sobotu odpoledne o 3. hodině, v Clarkson v neděli, v Howais pak budoucno pondělí večer. Od neděle za týden řečnití bude v Omaze.

Velká rodinná truchlohra udála se ve Wiber minulou neděli asi v deset hodin večer. Krajan pan Jos. Leták, jeden ze starých tamnějších osadníků, který druhdy bydlíval na farmě jihovýchodně od mesta, však po minulých několika letech ve Wiber byl usazen, postřelil svou ženu těžce, zabil ji smrtelně. Byl nyní již po třetí ženat a jak se zna, manželství jeho nebylo šťastným a mezi manželky propukal často domácí nevar. Leták byl ovšem vzat ve vazbu a bude nepochybne pykati za svou nerozvážnost.

Velké neštěstí udalo se následkem nepozornosti zřizenců železničních zřizenců na Union Pacific draze ve Fremont minulou sobotu ráno. Nákladní vlak byl zdržený a vezi nějaký dobytek do Fremont. Když přijel vlak k městu, ponechán byl na hlavní trati u dobytých ohrad a dobytek přivezený tu skládan. V tom přihnal se ze západu jiný nákladní vlak, kterýž od zadu do prvního vrazil. Tim sražený byly všechny tři zadní vozy do sebe a čtyři vozy následující byly roztráštěny. V kabuze prvního vlaku nalezal se známý schauerský obchodník s dobytím, pan Anton Kašpar se synem a šest jiných osob, většinou dobytčářů, ve zoučích dobytek do trhu. Z těch 2 skočili, neboť nalezali se na platformě a uzfeli v čas příjížděti vlak. Šest ostatních bylo poraněno a sice nejvíce krajan pan Kašpar starší, kterému zlomena byla povážlivě noha na dvou místech, totiž v kotníku a v kyčli, druhá noha byla mu značně popalena stykem s rozpálenými kamny a byl těž poraněn na hlavě i vnitřní utrpěl dosti těžká poranění, tak že lékaři pochybují o jeho zachování na živu, a to tím spíše, an jest již ve věku pokročilém, přes 60 roků star. Pan Kašpar spal v přední části káry a když se srazka udála, přimáčkout byl v troskách tak, že nebylo možno vyprostiti jej jinak, než pomocí šroubového zveřáku. Mladý pan Kašpar byl poraněn na hlavě i těle, však i e tak nebezpečně jako otec jeho. Ostatní byli raněni lehčeji, tak že se snad všichni uzdraví. Strojvedoucí vlaku, který srazku zavínil, tvrdí, že bylo to ráno mlhavo a v šeru neopozoroval vlak před ním stojící, až když bylo pozdě.

V 19.ém senatoriálním distriktu, který pozůstává ze Seward a Butler okresů, navrhl republikáné sudka Hollanda ze S ward za senatora. Strany ostatní navrhly proti němu společného kandidáta W. E. Ritchie

s téže County. Nevíme o panu W. E. Ritchie nic jiného, než to, že byl poslancem ve státním sněmu roku 1891 a pokračoval po jeho úmrtí tehdejší, sledujeme ze zápisek sněmovních, že po celou dobu zasedání nenavrhnul ani jedinou předlohu, neudal ani jediný návrh, ani na ne odměnil schůze, avšak otevřel úst svých jiný, než při ústní jmen. To jest, čto co mluvíme z jeho úmrtí uvěsti. Co se týče navržené republikánské, pana Hollanda, red. i. l. měl představení setkati se s ním v Linwood a Bruno, za příležitosti českých schůzí v místech těch v sobotu a neděli a z prohlášení, kteréž před volbami pan Holland učinil, seznáváme, že jest proti zrušení nynějšího zákona o vypáčení plnění pojištění, a jehož zrušení spojí čnosti pojišťovatelů mluví, že jest proti vysokým a nespravedlivým cenám dopravy železniční, že jest proti zrušení nynějšího zákona o zakládání vespolečných pojišťovateřských spolků, o kteréž ukládají společnosti pojišťovatel na život i na oči a jest pro šetrnou správu úřadů. Jelikož seznali jsme, že jest mužem schopným a výmluvným, nemáme pochybnosti, že by byl vydatným činitelem ve věcnu a doufáme, že se mu dostane českých hlasů onoho distriktu.

Strážná událost v české rodině stěhla se minulou neděli večer. Jos. Pěnkava, farmař, bydlící blízce Crab Orchard, pobídal se s manželkou svou ošlepnou nevládnou syna, kteréhož nechtěl trpěti v domě. Hoch tento byl již po delší dobu přčinou domácích nesvárů a v neděli rozdrtil se Pěnkava tak, že uchopil sekereku obotil se na manželku svou a způsobil jí smrtelná poranění. Lebku roztril jí na třech místech a též na těle jí posekal, až klesla k zemi v bezvědomí. Maje za to, že jest mrtva, chopil se revolveru a utekl do lesa, pravě dítčím, že se zastřelil. Brzy na to bylo slyšeti z lesa dvě rány. Když sběhli se na poplach učiňení sousedé a pustili se za vrahem, nemohli mrtvolu jeho nikde nalézti. Až teprve druhý den nalezl jí soused František Svoboda a sice klátel se na stromě v lesku při farmě L. Hlinovč, asi míli od domova sebevraha. Jak se podobá, zahynul Pěnkava smrti hroznou. Shledáno totiž, že má jedno oko vystřelené a že zražen jest na spanku. Mimo toho měl obličej celý rozbitý. Soudf se z toho, že obě rány na sebe vystřelil, ale nemůžeme žádaté smrti, chtěl se utlouci hlavní revolveru. Konečně pak chčeje žalované smrti dojeti, ukrotil kus drátu z plotu a uvázav si jej kot krku, vylezl na strom, kdež druhý konec upevnil na větev a skočil do ní, uskrtil se. Pěnkavova byla druhý den ještě živa, ale lékaři, nemají žádnou naději, že své hrozné rány předžít.

Red. t. l. řečnil v české politické schůzi v Linwood minulou sobotu večer v síni pana F. Bartoše ku čto ně shromážděným krajanům z města i okolí. Přítomní vyslechli jeho 1 1/2 hodiny trvající řeč s velkou pozorností a často odměňovali řečníka potleskem. Z nadšené, kteréž tu panuje, dá se očekávati dobrá republikánská většina. V následující den na to, v neděli, řečnil v Bruno a to ku shromážděným ještě četnějšímu. Asi na 200 občanů a též značný počet posluchačků (tak jako i v Linwood) bylo v síni pana Blatného shromážděno a to vzdor tomu, že počaly se odpoledne kupiti mraky a asi hodinu před zahájením schůze spustil se déšť. Po dvě hodiny udržel řečník posluchače v napjetí a vývody jeho docházely ohlasu mezi přítomnými, neboť propukalo shromáždění v bouřlivý potlesk velmi zhusta. V obou schůzích zachován byl vzorný pořádek. Bruno a okolí bývaly druhdy skoro cele demokratickými, ale tentokráte, když demokracie opustila své vlastní zásady, opustila platformu, která měla před čtyřmi lety, opouští ji i protivní demokracií voličové a hlasovati budou s tou stranou, která chce poctivou měnu a návrat ku bývalému blahobytu.

Zprávy osobní.

Pan Jos. Kašpar, uložil z Prague, Neb., meškal a nás za odchodem.